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Szakdolgozatom célja az volt, hogy bemutassam a kerékpáros turizmus helyzetét és fejlesztési 

távlatait hazánkban, a kerékpáros rendezvényeken keresztül. A kerékpáros rendezvényeken 

belül külön foglalkoztam a kerékpáros versenyek szervezésével, lebonyolításával. Egy 

rendezvény megszervezése rendkívül bonyolult folyamat, ahol sok szempontra kell ügyelni 

annak érdekében, hogy jó visszhangja legyen. A kerékpározás megannyi ember kedvelt 

sportolási módja, közlekedési eszköze, számos pozitív hatással az egészségünkre, 

környezetünkre. 

 Kezdetben a kerékpáros turizmus elméleti hátterét mutattam be, ahol feltártam a kerékpáros 

turizmus több definícióját is. Majd rátértem magára a kerékpáros turizmusra, ki a kerékpáros 

turista, mik a jellemzői, mik a típusaik. Ismertettem a kerékpározás számos előnyét, miért 

érdemes ezt a közlekedési és sportolói formát választani. Ezt követően rátértem Magyarország 

kerékpáros turizmusára. Mik az adottságaink, a kerékpáros útvonalainkról általánosságban, a 

fejlesztési távlatokról, valamint a COVID-19 hatásáról. A kerékpáros eseményeket is 

szemléltettem, mik a legrangosabb események a világon, hol kezdődött az egész. Bemutattam 

milyen típusú kerékpáros rendezvények léteznek, kik vesznek részt rajtuk és miért. Ezután 

rátértem az egyik kerékpáros rendezvénytípus részletes bemutatására, a versenyekre. A 

versenyek képesek a legtöbb embertömeg bevonzására a kerékpáros rendezvények között, a 

kerékpár szerelmesei pedig ezeken keresztül tudják megmérettetni magukat. A versenyeknél 

nagyon fontos a szervezők közti együttműködés, az egyes részlegek hozzájárulása, a minél 

sikeresebb végeredmény miatt, miközben rengeteg szempontra kell figyelni. Megfelelő 

partnereket/szponzorokat kell meggyőzni, hogy támogassák a versenyt, valamint a média 

jelenléte nagyban hozzá tud járulni a népszerűsítéshez, a versenyről alkotott pozitív képről, a 

technikai rész pedig alapja az egész versenynek. Szükséges a megfelelő technikai felépítés is, 

amivel gördülékenyen mehet egy verseny. 

A saját kutatásomat 2 primer kutatási forma segítette elő, egy kvantitatív és egy kvalitatív. A 

kérdőíves kutatást 86 fő töltötte ki, amiből kiderült az emberek milyen rendszeresen szeretnek 

kerékpározni, milyen célból, milyen eseményeken, milyen formában vesznek részt leginkább. 

Ők hogyan látják, hogy lehetne a programokat fejleszteni, mihez járulnának hozzá, nekik 

milyen pontok számítanak. Ebből a kutatásból az derül ki, hogy a kitöltők nagy része még nem 

járt kerékpáros rendezvényeken, de akik jártak már hasonló eseményeken, ők leginkább 

nézőként, vagy versenyzőként vettek részt. A megkérdezettek a közepesnél többre értékelték a 

kerékpáros rendezvények hozzájárulását a kerékpáros turizmushoz, valamint közepesnél többre 

értékelték az állam hozzájárulását a sportághoz. Az interjús kutatást Tam Csilla bírónő segítette 
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elő, aki sportszakmai szempontból osztotta meg nézőpontját. Ebből a kutatási formából az 

derült ki, hogy még több nagyobb volumenű és színvonalasabb rendezvényre lenne szükség, 

valamint még több kerékpáros klub működésére, ami még több versenyzőt, érdeklődőt foglalna 

magába. Az interjú alapján a kerékpáros rendezvények képesek lennének a kerékpáros 

turizmust fejleszteni, azonban még nincs meg az ehhez szükséges szint. Végezetül a 

javaslataimmal zártam a szakdolgozatomat, amiben megfogalmaztam a kutatási eredményeim 

alapján a szükséges lépéseket. Népszerűsíteni kell továbbra is a kerékpározást, több és 

rendszeresebb kerékpáros rendezvényre lenne szükség, fontos az infrastruktúra, valamint a 

kerékpárosbarát szolgáltatói rendszer fejlesztése. A kerékpáros rendezvényekre szükség van, 

hiszen nagyon sok ember kedvelt sportolási és kikapcsolódási formája, egyre többen vágnak 

bele a kerékpározásba, a rendezvények képesek ezt a közösséget összekovácsolni.  Jó irányba 

halad a versenyek, szervezett túrák szintje, kellő segítséggel még profibbá nőhetik ki magukat. 

A kerékpáros rendezvények képesek lesznek majd, a megfelelő lépésekkel nagyobb mértékben 

hozzájárulni az amúgy is egyre fejlődésben lévő kerékpáros turizmushoz, ami hazánkat, mint 

kerékpáros desztináció népszerűbbé teheti. 

 


